

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 3818

15-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കുട്ടികളുടെ ഡിജിറ്റൽ അടിമത്തം

പോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി		ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ (മുഖ്യമന്ത്രി)	
(എ)	മൊബൈൽ ഫോൺ/ഇന്റർനെറ്റ് ഉപയോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളാൽ കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷം സംസ്ഥാനത്ത് ആത്മഹത്യ ചെയ്ത കുട്ടികളുടെ എണ്ണം എത്രയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;	(എ)	2019 മുതൽ 2022 (04/07/2022) വരെ സംസ്ഥാനത്ത് മൊബൈൽഫോൺ/ഇന്റർനെറ്റ് ഉപയോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളാൽ 25 കുട്ടികൾ ആത്മഹത്യ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്
(ബി)	ഓൺലൈൻ വിദ്യാഭ്യാസം വേണ്ടിവന്ന കോവിഡ് കാലത്തിന് പിന്നാലെ എത്ര ഡിജിറ്റൽ ലഹരി വിമോചന കേന്ദ്രങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് തുടങ്ങേണ്ടി വന്നു; എവിടെയെല്ലാം; ഇത് വഴി നാളിതുവരെ എത്ര കുട്ടികളെ ചികിത്സിച്ചു രക്ഷപ്പെടുത്തി; നിലവിൽ എത്ര കുട്ടികൾക്ക് ചികിത്സ നൽകി വരുന്നു എന്നീ വിവരങ്ങൾ നൽകുമോ;	(ബി)	കോവിഡ് കാലത്തിനു പിന്നാലെ ഡിജിറ്റൽ ലഹരി വിമോചന കേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രത്യേകമായി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ സംസ്ഥാന പ്ലാൻ പദ്ധതിയിൽ 6 ജില്ലകളിൽ ഡിജിറ്റൽ ഡി-അഡിക്ഷൻ സെന്ററുകൾ (D-DAD) ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നുണ്ട്.
(സി)	ഗുരുതരമായ ഡിജിറ്റൽ അടിമത്തത്തിന് വിധേയരായ കുട്ടികളെ രക്ഷിക്കാൻ എന്തൊക്കെ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?	(സി)	<p>ഗുരുതരമായ ഡിജിറ്റൽ അടിമത്തത്തിന് വിധേയരായ കുട്ടികളെ രക്ഷിക്കുന്നതിനും കൂടാതെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചു വന്നിരുന്ന ശീശു വികസന വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p>1. പാരന്റിംഗ് ക്ലിനിക്ക് - കുട്ടികൾക്കിടയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ/ വെല്ലുവിളികൾ മനസ്സിലാക്കി അവരെ നേർവഴിയിലേക്ക് നയിക്കുന്നതിന് രക്ഷിതാക്കളെ ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിനുമായി പാരന്റിംഗ് ക്ലിനിക്കുകൾ ബ്ലോക്ക്തലത്തിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാരന്റിംഗ് ക്ലിനിക്കിൽ വരുന്ന കേസുകളിൽ ഭൂരിഭാഗവും കുട്ടികളുടെ പെരുമാറ്റ വൈകല്യം, വൈകാരിക പ്രശ്നങ്ങൾ, അഡിക്ഷൻ, പ്രണയം, നിരാശ എന്നിവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളാണ്. പാരന്റിംഗ് ക്ലിനിക്ക് കാൺസലർമാരുടെ സംയോജിതമായ ഇടപെടലിലൂടെ ഇത്തരം പല പ്രശ്നങ്ങളും ആത്മഹത്യയിലേക്ക് പോകുന്നത് തടയാൻ സാധിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ 152 ബ്ലോക്കുകളിലെയും 6 കോർപ്പറേഷനുകളിലെയും ഐ.സി.ഡി.എസ്. പ്രോജക്ട് ഓഫീസുകളിൽ</p>

ശനിയാഴ്ച പാര്ട്ടിംഗ് ക്ലിനിക്കുകൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ഇതിനുപുറമെ പഞ്ചായത്തുതല ഔട്ട്റീച്ച് ക്യാമ്പുകളും അംഗനവാടിതല ക്ലിനിക്കുകളും സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. പാര്ട്ടിംഗ് ക്ലിനിക്കിന് സേവനം സംബന്ധിച്ച് പ്രചരണം അങ്കണവാടി/ആശ പ്രവർത്തകരിലൂടെയും മറ്റു പ്രചാരണ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും നൽകുന്നതിനാൽ അപായ സാധ്യതയുള്ള കുടുംബങ്ങളെ പാര്ട്ടിംഗ് ക്ലിനിക്കിന് സേവനങ്ങളെപ്പറ്റി അറിയിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ട്.

2. ജില്ലാ റിസോഴ്സ് സെന്റർ - കുട്ടികൾ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പലതും അതത് സമയങ്ങളിൽ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിന് ഭൂരിഭാഗം രക്ഷിതാക്കളും അദ്ധ്യാപകരും പ്രാപ്തരല്ലായെന്നുള്ളത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. അതിനാൽ പ്രയാസങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് ആവശ്യമായ സമയത്ത് ശ്രദ്ധയും പരിചരണവും ലഭ്യമാക്കാനും സാധിക്കുന്നില്ല. കുട്ടികളോടുള്ള ഉത്തരവാദിത്തം ശാസ്ത്രീയമായും കൂട്ടായും നിറവേറ്റുന്നതിൽ രക്ഷിതാക്കളും അദ്ധ്യാപകരും പൊതുസമൂഹവും പലപ്പോഴും പരാജയപ്പെടുന്നുവെന്ന തിരിച്ചറിവിൽ നിന്നും ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ജില്ലാ ശിശു സംരക്ഷണ യൂണിറ്റുകളിൽ ജില്ലാ റിസോഴ്സ് സെന്ററുകൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ പ്രശ്നങ്ങൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് വിദഗ്ധരുടെ സേവനം ലഭ്യമാകുന്നു. വ്യക്തിഗത ഇടപെടലുകൾ, റഫറൽ സംവിധാനം വിവിധ തരത്തിലുള്ള പരിശീലനങ്ങൾ ആശയ-വിജ്ഞാന-വ്യാപന കേന്ദ്രം തുടങ്ങി വിവിധ സേവനങ്ങൾ കുട്ടികളിലേക്ക് എത്തിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നു. വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ (കുടുംബ പ്രശ്നങ്ങൾ, മാനസിക പ്രശ്നങ്ങൾ, പ്രണയം, അധിക്ഷേപം, പെരുമാറ്റ പ്രശ്നങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ) അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന കുട്ടികളിലെ ആത്മഹത്യ പ്രവണത മുൻകൂട്ടി കണ്ടെത്തുവാനും അതിൽനിന്നും കുട്ടികളെ സംരക്ഷിക്കാനും ഈ സംവിധാനത്തിലൂടെ സാധിക്കുന്നുണ്ട്.

3. ഔവർ റെസ്പോൺസിബിലിറ്റി ടു ചിൽഡ്രൺ (ഓ.ആർ.സി)- കുട്ടികൾ നേരിടുന്ന വിവിധ തരത്തിലുള്ള വെല്ലുവിളികൾ ശാസ്ത്രീയമായി കണ്ടെത്തി പരിഹരിക്കുന്നതിന് വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനത്തിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തെ 348 സ്കൂളുകളിൽ വനിത ശിശു വികസന വകുപ്പ് മുഖേന ഔവർ റെസ്പോൺസിബിലിറ്റി ടു ചിൽഡ്രൺ (ഓ.ആർ.സി) നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

4. നിനവ് (Suicide Prevention Cell) – വിവധതരം വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്കിടയിലെ ആത്മഹത്യാപ്രവണത പ്രതിരോധിതുന്നതിനായി നിനവ് എന്ന പേരിൽ (Suicide Prevention Cell) ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആത്മഹത്യാ പ്രതിരോധ സെൽ സംസ്ഥാനത്താകെ നടക്കുന്ന കുട്ടികൾക്കിടയിലെ ആത്മഹത്യകൾ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏകോപിക്കുകയും പൊതുജനങ്ങൾക്ക് കുട്ടികളിലെ ആത്മഹത്യ സംബന്ധിച്ച് ബോധവൽക്കരണം, ഈ മേഖലയിൽ ശാസ്ത്രീയ പഠനങ്ങൾ കുട്ടികളുടെ മേഖലയിലെ സർക്കാർ-സർക്കാരിര സംവിധാനങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ജീവനക്കാർക്ക് കുട്ടികൾക്കിടയിലെ ആത്മഹത്യ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിന് വേണ്ട പരിശീലനങ്ങൾ, അവർക്ക് ആവശ്യമായ സാങ്കേതിക സഹായങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ നൽകുകയും ചെയ്യും. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ വിഷമകരമായ സാഹചര്യങ്ങളിൽ ജീവിക്കുന്ന ആത്മഹത്യ ചെയ്യാൻ സാധ്യതയുള്ള കുട്ടികളെ നേരത്തെ കണ്ടെത്തുകയും, വളരെ വേഗത്തിൽ കൃത്യമായ ശാസ്ത്രീയ ഇടപെടലുകളിലൂടെ കുട്ടികളെ സംരക്ഷിക്കുകയും കേരളത്തെ കൂടുതൽ ബാലസൗഹൃദമാക്കുകയുമാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

5. സോഷ്യൽ മീഡിയ/കമ്മ്യൂണിറ്റി/ സ്കൂൾതല ക്യാമ്പയിൻ- പൊതുജനങ്ങൾക്കിടയിൽ, കുട്ടികൾക്കിടയിലെ വിവിധതരം വെല്ലുവിളികൾ സംബന്ധിച്ച കൃത്യമായ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ സോഷ്യൽ മീഡിയ ക്യാമ്പയിനിലൂടെ നടപ്പാക്കി വരുന്നുണ്ട്.

6. കാവൽ പ്ലസ് -ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റി മൂന്നാകെ എത്തുന്ന അതിതീവ്രമായ പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്ന ശ്രദ്ധയും സംരക്ഷണവും ആവശ്യമുള്ള കുട്ടികൾക്ക് സാമൂഹ്യ-മാനസിക പരിരക്ഷയും പിന്തുണയും നൽകി അവരെ ശരിയായ സാമൂഹ്യജീവിതം നയിക്കാൻ പ്രാപ്തരാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ തുടങ്ങിയ സാമൂഹ്യ ഇടപെടൽ പദ്ധതിയാണ് കാവൽ പ്ലസ്.

7. കാവൽ പദ്ധതി- നിയമവുമായി പൊരുത്തപ്പെടാത്ത കുട്ടികളുടെ മാനസിക-സാമൂഹ്യാവസ്ഥ മെച്ചപ്പെടുത്തി അവർക്ക് സാമൂഹ്യധിഷ്ഠിത പുനരധിവാസം സാധ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സന്നദ്ധസംഘടനകൾ വഴി നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് കാവൽ.

ഓൺലൈൻ ദുരുപയോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരള പോലീസിന്റെ 'ചിരി' ഹെൽപ് ലൈനിൽ (9497900200) വരുന്ന ഫോൺ കോളുകൾ ഉടൻ തന്നെ അതാത് ജില്ലകളിലെ കൗൺസിലർമാർക്കും സൈക്കോളജിസ്റ്റുകൾക്കും അയച്ചുകൊടുക്കുകയും അനുയോജ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ശിശു സൗഹൃദ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ മുഖാന്തിരം Internet Addiction, Game Addiction, ഓൺലൈൻ ദുരുപയോഗം എന്നിവയെപ്പറ്റിയുള്ള ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസുകൾ ബന്ധപ്പെട്ട സ്റ്റേഷൻ ഹൗസ് ഓഫീസർമാർ നൽകി വരുന്നു. കൂടാതെ ജില്ലാ Children and Police (CAP) കോ-ഓർഡിനേഷൻ സെന്ററുകൾ മുഖേന ബോധവൽക്കരണ ക്യാമ്പെയിനുകൾ നടത്തുന്നു. മാനസികസംഘർഷത്താൽ ഉഴലുന്ന കുട്ടികൾക്ക് യഥാസമയം കൗൺസിലിംഗ് നൽകുന്നതിന് ആരോഗ്യ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസ-ആരോഗ്യ വകുപ്പുകളെ സംയോജിപ്പിച്ചു കൊണ്ട് നിശ്ചിത ഇടവേളകളിൽ Convergence മിറ്റിംഗുകൾ നടത്തി കാലാനുസൃതമായ തീരുമാനങ്ങൾ കൈകൊണ്ട് ആവശ്യമായ പദ്ധതികൾ കേരള പോലീസിന്റെ സോഷ്യൽ പോലീസിംഗ് വിഭാഗം ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ